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Protokoll zur Mitgliederversammlung 2026 

Beginn: 18:15 Uhr 

Ende: 19:25 

1. Regularien 

• Es wurde festgestellt und bestätigt das ordnungsgemäß zur 

Mitgliederversammlung eingeladen wurde. 

• Versammlungsleiter war Walter Benz, Protokollführer Bastian Löcher, 

Wahlleiter der Wahl des ersten Vorsitzenden Wolfgang Emig 

• Die Beschlussfähigkeit wurde über die Anwesenheitsliste festgestellt. 

• Die Tagesordnung wurde bekanntgegeben und angenommen 

 

2. Bekanntgabe der gestellten Anträge und Art der Abstimmung 

• Wolfgang Braun stellte einen Antrag bezüglich der Trainingszeiten der 

Badmintonabteilung. Dieser Antrag wurde abgelehnt und auf den 

Hauptausschuss verwiesen. 

• Des Weiteren wurde vom Hauptausschuss ein Antrag auf Erhöhung der 

Mitgliedsbeiträge gestellt und eine offene Abstimmung bschlossen. 

 

3. Genehmigung der Niederschrift der Mitgliederversammlung 2025 

• Die Niederschrift wurde ausgelegt und Einstimmig genehmigt. 

 

4. Bericht des Vorstandes und der Abteilungsleiter 

• 1. Vorsitzender (Walter Benz)  

o Wir hatten kostenintensive Wartungsarbeiten an den 

Abwasserleitungen. Die durch die Firma Hoka, die WBL und andere 

Firmen durchgeführt wurden. Für die Problematik mit dem Kanal 

wurde ein Arbeitskreis gebildet. 

o Mit Hilfe der Zuschüsse des Sportbundes haben wir 2025 eine neue 

Hebeanlage und eine Hallenreinigungsmaschine anschaffen können. 



o Für die Gaststätte mussten wir einen Fettabscheider und einen 

neuen Gasherd anschaffen. 

o Die Benutzung der Turnhalle der Alfred-Delp-Grundschule 

insbesondere die Gymnastikhalle und die Sanitären Anlagen sind 

weiterhin nicht möglich. Nach 4 Jahren Bauzeit soll nun nach den 

Sommerferien eine komplette Nutzung wieder möglich sein. 

o Beim Kerweumzug haben wir ein rotes Meer von Menschen erzeugt, 

dass einen sehr guten Eindruck hinterlassen hat. Vielen Dank an die 

reichlichen Spenden von Wurfartikeln. 

o Das Sportcamp war auch wieder sehr gelungen und hat sich seit 

mittlerweile 10 Jahren etabliert. 

o Als letztes möchte ich allen für ihre Mitarbeit und Unterstützung des 

TV Maudach danken. Allen ehrenamtlichen Ausschussmitgliedern, 

den Übungsleitern und allen Helfern in den Übungsstunden. Auch 

haben uns viele mit einer Geldspende unterstützt: dafür Danke! 

• Turnen (Katrin Fleckenstein) 

o Das Eltern-Kind-Turnen findet immer mittwochs mit Angela statt. Die 

kleinsten erkunden mit viel Freude die aufwendigen und 

abwechslungsreichen Stationen. Eine Unterstützung für diese 

Gruppe wäre gewünscht. 

o Das Kinderturnen für 5-jährige mit Melina und Dorothee fördert die 

sportlichen Basics und erste Turnerfahrungen werden gesammelt. 

Aufgrund von Dorothees Schwangerschaft und Geburt unterstützt 

Angela seit April 2026 

o Die Aufbaustufe Turnen am Mittwoch wird von Sophie und Melina 

trainiert. Die Mädels üben fleißig und haben sich bei den 

vergangenen Vereinsmeisterschaften 2025 tapfer geschlagen. Auch 

bei der Weihnachtsfeier mit dem Thema „Tarzan“ zeigten sie ihr 

turnerisches können. Der Bedarf einer zweiten Gruppe existiert nach 

wie vor, konnte jedoch noch nicht umgesetzt werden.  

o Die Leistungsgruppe findet immer Dienstags und Donnerstags mit 

Sophie, Samira und Katrin statt. Sie trainierten stolz mit dem neuen 

Airtrack und absolvierten die Wettkämpfe 2025 mit insgesamt guten 

Ergebnissen: 6 qualifizierten sich bei den Einzel Wettkämpfen und 3 

von 5 Mannschaften standen auf dem Siegertreppchen. An den 

Vereinsmeisterschaften nahmen insgesamt 36 Turnerinnen teil. Seit 



Januar 2026 haben wir die Unterstützung von zwei Helferinnen (Lea 

und Sandra), um den Ausfall von Katrin, aufgrund der 

Schwangerschaft und Geburt so gut es geht aufzufangen. 

o Insgesamt ist das Interesse an der Turnabteilung sehr groß, sodass 

wir noch weitere Gruppen und Trainer benötigen könnten. 

• Leichtathletik und Badminton (Wulf Jörck) 

o Das Training wird sehr gut angenommen. 

o Mit Adrian und Jan habe ich zwei gute Mitstreiter 

o Wir waren auf mehreren Sportfesten mit vielen Kindern dabei und 

erzielten einige gute Ergebnisse 

o Bei den Vereinsmeisterschaften waren über 30 Kinder und 

Jugendliche am Start und kämpften im 3 Kampf um den Titel 

o 2025 haben wir bei den Sportabzeichen knapp die Hundertmarke 

verfehlt. Trotzdem hatten wir für Ludwigshafen die meisten 

Abnahmen. 

o Zum 5.mal schafften es Julia Amato, Emma Diehl, Pauline Grzesch, 

Lukas Ilg und Kari Schöllhorn. 20.mal Jürgen Burghardt. 45.mal Hans 

Joachim Heinzel und Wulf Jörck. 

o Unsere Badminton und Fitnessgruppe platzt aus allen Nähten. 

Teilweise sind wir bis zu 25 Teilnehmer in der Übungsstunde  

o Ich möchte mich bei allen für einen reibungslosen Ablauf bedanken. 

• Tischtennis (Rico Brand) 

o Die Abteilung wächst weiter und ist sehr erfolgreich. 

o Es gibt viele Neueintritte bei den Aktiven, Hobby und der Jugend 

o Rückblick Spielrunde 2025/26 

▪ Die 1. Herrenmannschaft wurde ohne Punktverlust Meister in 

der Kreisliga und steigt in die Bezirksklasse auf! 

▪ Die 2. Herrenmannschaft hat einen hervorragenden zweiten 

Platz in der Kreisklasse A belegt und steigt somit in die Kreisliga 

auf. 

▪ Die 3. Herrenmannschaft wurde sensationell dritter in der 

anderen Staffel der Kreisliga A. 

▪ Die neu gegründete 4. Herrenmannschaft wurde leider letzter 

in der Kreisklasse B. 



▪ Erstmals nach langer Zeit konnten wir 2 Jugendmannschaften 

melden. Die U19 Mannschaft wurde sechster in der 

Bezirksklasse und die U15 dritter. 

o Besonders zu erwähnen ist Reza sowie alle Betreuer der 

Herrenmannschaften, die die Jugend an allen Samstag Spieltagen 

unterstützt und gefahren haben! Danke! 

o Die Sanierung der Duschen und Gymnastikhalle in der Alfred-Delp-

Schule ziehen sich jetzt schon fast 4 Jahre hin. Leider verlieren wir 

hierdurch auch Mitglieder. Nach den Sommerferien soll dies endlich 

ein Ende haben.  

• Volleyball (Marion Groll) 

o Wir haben mittlerweile 16 Mitglieder  

o Die B-Klasse konnte gehalten werden  

• Fitness und Gesundheit (da unbesetzt, Walter Benz) 

o Gut besucht  

o Es werden weiterhin neue Übungsleiter gesucht 

• Aussprache zu den Berichten 

o Wolfgang Braun fragte nochmal nach was wir planen bezüglich der 

Situation mit der Schulsporthalle. 

▪ Hierzu gab Walter Benz die Info, das wenn das versprochene 

Ziel nach den Sommerferien nicht eingehalten wird, wir an die 

Presse gehen werden und weitere Schritte einleiten. 

 

5. Kassenberichte und Entlastung 

• Bericht der Beitrags-/Mitglieds- und Wirtschaftskasse durch Rainer Amend 

o Der Verein ist in einer schlechten Finanzlage  

▪ Mehr Ausgaben als Einnahmen  

• Anhand der Übersicht der Steuerberaterin vorgestellt. 

Diese wurde auch ausgegeben. 

▪ Ziel muss sein die Kosten zu dämpfen 

• Strom, Wasser und Gaskosten sollen reduziert werden, 

ggf. durch neue Anbieter 

• Die Abwasserproblematik müssen wir in den Griff 

bekommen 

▪ Es wurde ein Spendenaufruf gemacht  

• Revisorenbericht von Günter Braun 



o Der Revisorenbericht (siehe Anlage) wurde vorgestellt und die 

Kassenwarte durch die Hauptversammlung entlastet 

 

6. Antrag des Hauptausschusses auf Erhöhung der Mitgliedsbeiträge 

• Die Begründung der Erhöhung wurde durch Rainer Amend nochmals 

Vorgetragen 

• Die Mitgliedsbeiträge steigen wie folgt: 

o Kinder und Ü60: von 7 auf 9€ (54€/Halbjahr) 

o Erwachsene: von 9€ auf 11€ (66€/Halbjahr) 

o Familienbeitrag: von 19€ auf 23€ (138€/Halbjahr) 

• Der Antrag wurde einstimmig angenommen 

 

7. Neu- und Ergänzungswahlen nach Satzung 

• 1.Vorsitzender: Walter Benz wurde im Amt bestätigt 

• Vorstand Sport: weiterhin unbesetzt 

• Vorstand Kultur und Veranstaltungen: Stefanie Matz wurde im Amt 

bestätigt, Bastian Löcher scheidet aus dem Amt aus und dafür wurde 

Vanessa D´ Amico einstimmig gewählt. 

• Vorstand Wirtschaftskasse: Karin Volkmer wurde im Amt bestätigt 

• Vorstand Öffentlichkeitsarbeit: Adrian Amend wurde im Amt bestätigt 

• Abteilungsleiterin Turnen: Katrin Fleckenstein wurde im Amt bestätigt 

• Abteilungsleiter Tischtennis: Rico Brand wurde im Amt bestätigt, zusätzlich 

wurde Jens Gerlach als stellvertretender Abteilungsleiter einstimmig 

gewählt 

• 1. Beisitzer: Leander Müller wurde im Amt bestätigt 

• 3. Beisitzer: Gerhard Scheid wurde im Amt bestätigt 

• 1. Kassenprüfer: Günther Braun wurde im Amt bestätigt 

• 3. Kassenprüfer: Hannelore Eichelmann wurde im Amt bestätigt 

• Beitragskasse: Bastian Löcher ist aufgrund der Aufstellung als 2. 

Vorsitzender zurückgetreten. Michael Helisch wurde Einstimmig gewählt. 

• 2. Vorsitzender: Bastian Löcher wurde einstimmig gewählt 

• Geschäftsführer und Abteilungsleiter Fitness und Gesundheit: bleiben 

weiterhin unbesetzt. Allerdings darf der Hauptausschuss jeder Zeit 

jemanden einsetzen.  

 



8. Kommende Veranstaltungen 

• Bruchfest 2026 

o Es wird wieder ein Aufruf für Helfer getätigt 

o Sonntags soll die Musikgruppe zum Mitsingen motivieren 

• Kerweumzug 

o Der Kerweumzug soll wie gehabt Samstags stattfinden 

o Hierfür bitten wir wieder um Spenden von Wurfmaterialien  

 

9. Jahresaufgaben 2026 

• Das Abwasserproblem muss behoben werden. Dazu wurde ein 

Arbeitskreis Abwasser gebildet 

10.Anträge und Entsprechende Abstimmungen 

• Der Hauptausschuss stellt einen Antrag auf einen Kredit von bis zu 25.000€ 

um mögliche Reparaturmaßnahmen durchführen lassen zu können. Der 

Antrag wurde einstimmig angenommen. 

11.Wünsche und Anfragen 

• Peter Belz stellte die Frage ob man die Jedermänner Gruppe für Frauen 

öffnen kann. Dies wurde aufgrund von Tradition und anderen Angeboten 

für Frauen von Walter Benz abgelehnt.  

 

Erstellet durch:       Genehmigt durch: 

 

Bastian Löcher       Walter Benz 

 

 

 

 


